
 

 

Decisione n. 58/TFN-SD 2020/2021 
Deferimento n. 13054/922pf19-20/GC/blp del 08.06.2020 

Reg. Prot. 176 s.s. 2019-2020/TFN-SD 
 

Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, composto da 
 
avv. Valentino Fedeli – Presidente f. f.; 
avv. Fabio Micali – Componente (Relatore); 
avv. Giovanni Marco Zoppi – Componente; 
dott. Giancarlo Di Veglia - Rappresentante AIA; 
 
ha pronunciato nella riunione fissata il giorno 03 dicembre 2020, 
a seguito del Deferimento del Procuratore Federale n. 13054/922pf19-20/GC/blp del 08.06.2020 nei confronti della società 
SSDARL Latina Calcio a 5, 
la seguente 
 

DECISIONE 
 

Il deferimento 
Con provvedimento del 8 giugno 2020, il Procuratore Federale deferiva a questo Tribunale Federale Nazionale Sez. 
Disciplinare: 
- il sig. Montemurro Andrea, all’epoca dei fatti Presidente della Divisione Calcio a 5 LND, per rispondere: 
della violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, per avere violato i principi di lealtà correttezza e 
probità sportiva, avendo reso noto, a mezzo telefonata, al sig. Gianluca La Starza (Presidente della SSDARL Latina Calcio 
a 5) l’esclusione disposta dalla Co.Vi.So.D. dal Campionato Nazionale di Calcio a Cinque di Serie A 2019/2020 della 
società consorella ASD Maritime Futsal Augusta, quando tale informazione era ancora riservata, ovvero in epoca 
antecedente alla pubblicazione del relativo C.U. di esclusione dal campionato di competenza, a seguito dell’istruttoria della 
Co.Vi.So.D;  
- il Sig. La Starza Gianluca, all’epoca dei fatti, Presidente e legale rappresentante della SSDARL Latina Calcio a 5, per 
rispondere: 
A) della violazione dell’art. 4, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, per avere violato i principi di lealtà correttezza e 
probità sportiva, avendo utilizzato una informazione riservata appresa a mezzo telefonata dal Presidente della Divisione 
Calcio a 5 sig. Andrea Montemurro, relativa alla esclusione disposta dalla Co.Vi.So.D. della ASD Maritime Futsal Augusta 
dal Campionato Nazionale di Calcio a Cinque di Serie A 2019/2020, in epoca precedente rispetto alla pubblicazione del 
relativo C.U. di esclusione, traendone vantaggio – consistente nella possibilità di contattare, in anticipo rispetto ad altre 
società di Futsal e conseguentemente di tesserare tre giocatori della ASD Maritime Futsal Augusta - e per aver promesso, 
nel corso della medesima telefonata, al Montemurro una utilità sotto forma di “regalo”;  
B) della violazione dell’art. 22, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, per non essersi presentato innanzi alla Procura 
Federale, benché ritualmente convocato, per essere sentito in merito ai fatti che formano oggetto del presente 
procedimento, senza addurre alcun legittimo impedimento;  
- la SSDARL Latina Calcio a 5, per rispondere: 
a titolo di responsabilità diretta, ai sensi dell'art. 6, comma 1, del Codice di Giustizia Sportiva, per le violazioni addebitate 
al suo Presidente e legale rappresentante, sig. Gianluca La Starza.  
Il deferimento in esame veniva in precedenza già definito e concluso nei riguardi dei sig.ri Montemurro e La Starza.  
In merito alla posizione della SSDARL Latina Calcio a 5, quest'ultima concordava con la Procura Federale l'applicazione 
della sanzione dell'ammenda di € 3.000,00, ai sensi dell'art. 127 1° comma del CGS, che veniva applicata dal Tribunale 
Federale Nazionale - Sezione Disciplinare con decisione del 6 luglio 2020.  



 

 

Contrariamente a quanto pattuito, la suddetta società non ottemperava al pagamento di quanto statuito dal TFN Sezione 
Disciplinare, entro il termine di 30 giorni; per tali ragioni, sicchè in data 11 novembre 2020 il TFN Sezione Disciplinare 
revocava la decisione assunta, con conseguente fissazione dell'udienza di discussione del deferimento nei riguardi della 
SSDARL Latina Calcio a 5.  

Le memorie difensive 
Nei termini assegnati nell’atto di comunicazione degli addebiti, la società deferita non ha presentato alcuna memoria 
difensiva. 

Il dibattimento 
All’odierna riunione tenutasi in video conferenza si è collegato da remoto per la Procura Federale il dr. Luca Scarpa, il 
quale ha chiesto l'irrogazione della sanzione dell'ammenda di € 4.500,00 nei riguardi della SSDARL Latina Calcio a 5. 
Nessuno è comparso per la deferita. 

La decisione 
Il Tribunale Federale Nazionale, Sezione Disciplinare, esaminati gli atti del deferimento, rileva che lo stesso è da ritenersi 
fondato e deve essere accolto. Tutti i fatti già contestati ed acclarati nei riguardi del dott. Montemurro e di conseguenza 
nei confronti del legale rappresentante della SSDARL Latina Calcio a 5 dott. Gianluca La Starza, attengono alla violazione 
dei principi di lealtà, correttezza e probità sportiva.  
Il Montemurro ha infatti telefonicamente reso noto al dott. La Starza, Presidente della SSDARL Latina Calcio a 5, 
l’esclusione disposta dalla Co.Vi.So.D. dal Campionato Nazionale di Calcio a Cinque di Serie A 2019/2020 della società 
consorella ASD Maritime Futsal Augusta quando tale informazione era ancora riservata, in quanto fornita in epoca 
antecedente alla pubblicazione del relativo Comunicato Ufficiale di esclusione dal campionato di competenza, a seguito 
dell’istruttoria della Co.Vi.So.D..  
Il La Starza a sua volta ha utilizzato un'informazione riservata appresa a mezzo della suddetta telefonata ricevuta dal 
Presidente della Divisione Calcio a 5, sig. Andrea Montemurro, traendone vantaggio; il profitto si è concretizzato nella 
possibilità di contattare in anticipo dei tesserati rispetto ad altre società di Futsal e conseguentemente di tesserare tre 
giocatori della ASD Maritime Futsal Augusta; inoltre è stata accertata nel corso della telefonata la promessa del La Starza 
al Montemurro di un'utilità sotto forma di “regalo”. 
In definitiva, dai mezzi di prova forniti dalla Procura Federale con il deferimento in esame, è possibile ritenere dimostrata 
con sufficiente certezza la responsabilità diretta della SSDARL Latina Calcio a 5 per tutti i fatti ascritti al proprio legale 
rappresentante, dott. Gianluca La Starza. 

P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare,  
all’esito della Camera di consiglio, accoglie il deferimento e, per l’effetto, irroga nei confronti della società SSDARL Latina 
Calcio a 5 l’ammenda di € 4.500,00 (quattromilacinquecento/00). 
Così deciso nella Camera di consiglio del 03 dicembre 2020 tenuta in modalità videoconferenza, come da Decreto del 
Presidente del Tribunale Federale Nazionale n. 10 del 18 maggio 2020. 
 
 
IL RELATORE       IL PRESIDENTE F. F. 
F.to avv. Fabio Micali      F.to avv. Valentino Fedeli 
 
 
Depositato in data 09 dicembre 2020. 
 
 
IL SEGRETARIO  
F.to avv. Salvatore Floriddia 
 


